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全一頁

一、何謂「名目匯率」？（5 分）何謂「實質匯率」？（5 分）何謂「名目有效匯率」？（5 分）

何謂「實質有效匯率」？（5 分）何謂「名目有效匯率指數」？（5 分） 

二、何謂「不利的成長」（immiserizing growth）？（5 分）試請利用社會無異曲線及生

產可能曲線解釋為何會出現不利的成長？（15 分）如果本國是小國，是否有可能發

生不利的成長？（5 分） 

三、試請回答以下的問題：  

請分別解釋「未拋補的利率平價說」（uncovered interest rate parity）及「拋補的利率

平價說」（covered interest rate parity）；（8 分）並說明兩者主要的差異。（5 分） 
請分別解釋「沖銷措施」（sterilization operations）及「公開市場操作」（open 

market operations）；（7 分）並說明兩者主要的差異。（5 分） 

四、「Mundell 命題」主張：在資本於國際間完全移動及貨幣當局未從事任何沖銷操作

的假定下，財政政策在浮動匯率體制對產出完全無效，但在固定匯率體制有最大

的產出效果；貨幣政策在固定匯率體制對產出完全無效，但在浮動匯率體制有最

大的產出效果。試繪圖詳細地闡明上述的「Mundell 命題」。（25 分） 


